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1. Ecris les nombres en lettres.
26 580: ittt ettt e st et et e st e b e a e et et shesat et tettet b eRbeR Rt Rt tesheeht e Rt St sesaeRbeabea e et sheehe st enssetsentenntente sheshesrsentesree

921 300 & ot e b bR e R bR b b h SR bR b SR b R e E S E b bR b e R bbb s
S N RO
IO O9: .. bbb b e b R R SR e h RS R e RS e E bbb bbb et s b

2. Observe I’'exemple et compléte le tableau:

36432 30000 + 6 000 + 400 + 32

139 240

400 000 + 20 000 + 8 000 + 500 + 60 + 7

956 301

700000 + 3 000 + 100 +90 + 2

800 603

3. Observe I'exemple et compléte le tableau:

36 432 (3 x 10 000) + (6 x 1 000) + ( 4 x 100) + (3 x 10) + 2

475 683

(6 x 100 000 ) + (4 x 10 000) + (3 x 1 000) + (8 x 10) + 9

202 410

(8 x 100 000) + (1 x 10 000) + (5 x 1 000) + ( 4 x 100) + (6 x 1)

643 007

4. Compare les nombres a I’aide des signes <, > ou =.

236458 ..... 236358 100 257 ..... 100 287 105748 ..... 104748
680521 ..... 680531 953014 ... 953014 67782 ... 67728
98 265 ..... 78 265 751142 ... 751242 819075 ..... 819075
466 308 ..... 499 308 267598 ... 276 598 32187 ... 32198

5. Compléte chaque suite, en respectant la regle.

235 186, 235 286, 235 386, w.vrvcersevverressrrs woeessessessesssere s seeseessessseesesesey seesessses s e sesey oo eeeess s
| 71245, 72 245, 73, 285, cetvetvseesvitey sttt sttt sttt sttt
| 586 287, 586297, 586 307, vvreveveereeerssa wovsesssessssessessee sy woeseeseseessssesessessy oessesssseesssees ey seessesseseessesee s
94 605, 94 600, 94 595, wvrvcrvrerrrrssreen e e e et
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| J
I 1. Ecris en chiffre les nombres suivants.
; trois mille quatorze =........ccocceveveveieveieieinene cing mille cent deuX =.....cccocevvverereieeeieieens
' neuf mille NeUf =......covveeeeeeee e quatre mille ViNgt =.....c.cocevvvevvereeeerieisis s
; huit mille soixante-treize =........cevvvevveinenccevnnennae six mille SiX CeNts =....cccuveverevncirirece e
; trois mille soixante-dix-neuf =..........ccccceoveevrncinecncnen.
; 2. Ecris en lettres les nombres suivants.
[ 87 00B ...ttt e e e e e e SR e e e Rt e e Sa SRR R R e R st e Rt et eRe et e aen e
: ©2 309 Z.evvrs e seesee e 12k 1811 R
I 84 007 Sttt sttt e e et s e h et R R e e R R e e SR R e R st E R st e R R s e R en e s s eae e e ene
: #6800 Z....oervev oo sss s sss s
I @8 010 Sttt sttt st et e b et R s e e R R SR ee SR SR e R s e E s e e R e R s e R en e st eseaenea e ere s
: 851982 Z.....oooeseeveess s e85 8 8 5 s
I 82 752 S e e e bR R SR b sh b e bbb bbb eb e e e sh sae sh e e beae
2L 7L
; 3. Compléte ce tableau.
' Nombre précédent Nombre donné Nombre suivant
: 8010
I 7999
: 6099
| 5000
E 4. Ecris les nombres de 100 en 100 de 8 609 & 9 709.
[ erermeretie e bR R e b bR LR R SRR R e SRS E R SR E SRR S LS AR LSRR R bR R e bR R bR SR s bbb bt
| 5. Associe chaque écriture en lettre a son écriture en chiffre (entoure la bonne réponse).
' *trente-trois mille cing cent soixante-huit : 33000568 -33568—-3568
; ecinquante-deux mille vingt-cing: 52 000 025 -5 225-52 025
' *douze mille trois : 12300-123-12 003
E *soixante-dix mille quarante : 70400 —700 040 -70 040
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1. Décompose chaque nombre comme dans I'exemple. Ex : 3 526 = (3x1 000) + (5x100) + (2x10) + 6

2. Calcule sans poser l'opération

2099 + 10 =i 8999 + 1 =i e

2980+ 10 =i 8000 — 100 =....ccctrveirrieiiiiriiiicis e
4900 + 10 Zucoiiiiiieire e 6390+ 10 =i
3009+ 1 =i 5990 + 10 =i

3. Retrouve chaque nombre décomposé

(9x1 000) + (4x100) + (2x10) + 3 =ucureveeecreeerreerrenrenne (9%2100) + (2x1 000) + 4 =..cocvrerrerreeerreere e
(8%1 000) + (8X10) + 8 =...oevverrerieeerrecrreeerens (4x1 000) + (5%100) + 9 =...ovvevrreeerreerecrreeenreas
(2x100) + 5 + (3x1000) + (6X10) =..ceeerecerrreerrerrreeenenn, (5%1 000) + (9%X10) + 3 =.eorvererrererrre et
(5x10) + (2x1 000) + (7x100) + 8 =...rveveerreerrererrrrrrerrenne

(9x100) + 6 + (6x1 000) + (7X10) =eccrvevrerreerrererrrerrerrennen

4. Décompose chaque nombre comme dans I'exemple. Ex : 15 003 = (1x10 000) + (5x1 000) + 3
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1. Récris chaque nombre correctement puis écris-les en lettres.
832080 B ... ittt ettt sttt e s s es R e e At et et A a4 eee e eneaseatestet et e et eneeneeaeete et et nee e sententenaennns

S LA 0m . e e e e s e b R s R h e e bbb s bbb s
SB98007 5. b b bR b s E RS S h e e h e b bt sh e e b s eae s
SB900 7= ot b bR e h b sh e bR e b e b s bR eh s
00020455 bbb e SR b she s e e R bbb s st ebe b b b s
RS 1S 1S OO
SL2A20 A5 bR she SR Sh e sE e e R bbb s st e be sh b bt s
S8 L3 A8 eSS h b sh Sh e e e be b sh bt

1. Retrouve chaque nombre décomposé.

*50000+ 6000+ 100+ 204 3=t e
*80 000 + 1000 + 50 + 2=ttt ettt
*4 000 + 10 000+ 700=.....ouieeeeeereeeee e cerreeereeee e eesereseraeeens
*9 000 + 8 =ittt s serae e

*9 4+ 60 000 + 400=.....ouei e eeete e et e
*80 000 + 4 000 + 100 + 9=...coe vttt e
*1 000 + 500 4 d=....oooeeeeee ettt et e
*70 000 + 5000+ 700 + 50 + 2=...ooiieciiieeeeee et

1. Ecris ces nombres en chiffres.

*sept cent deux mille cent treize=.......cccovvvvverveneivienincneeee
svingt-trois mille quatre cents=........cccvvvininenincneiiece e
*0NZE MIllE SEPT= it e
equatre cent UN Mille=......ccceveieieieieirin e e
*trois cent huit mille quatre=......cccovvvevenevrcerccncer

1. Récris les nombres soulignés en chiffres.

Les livres se portent bien ...grace a leurs lecteurs ! En France, en 2003, par exemple, cing mille

SOiIXante-huit .......ccveeveevereere e, titres de manuels scolaires ont été édités et le livre Harry Potter a
I’école des sorciers s’est vendu a huit cent vingt mille ........ccoveeeeieeicieieieeene exemplaires.

A titre de comparaison, a I'époque de sa parution, a la fin du XIXeme siecle, le livre Les Misérables, de

Victor Hugo, s’était vendu a cent trente mille........cccvevveeeveevecveccecece e, exemplaires en 8 ans.
Mais les livres sont fragiles | Le 2 septembre 2004, ce sont trente mMille ......cccceveeveeeieceeciececennns livres

qui ont bralé dans I'incendie de la bibliothéque tricentenaires de Weimar, en Allemagne.
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| J
I 1. Range ces nombres dans l'ordre croissant.
: 5099 -6009-5900-6100-4999 -5 010-5 109 — 6 090.
: .....................................................................................................................................................................................
: 2. Compléte avec le signe qui convient (< ou >).
| 796 ..........2058 3916 ............ 3895 7 560 ............ 7 650
' 5052 ............ 4 998 6514 ........... 6 531 2909 ... 2899
: 9910 .....c..... 9099 36 287........... 29 897
: 3. Classe ces communes par ordre croissant de population (2004) puis décompose les nombres
! sous la forme additive.
| Roscoff : 3732 Landivisiau : 8 739
| Chateaulin: 5 337 Bannalec:5 016
| Pont-I'Abbé : 8 001 Camaret-sur-Mer : 2 618
|
: SONAIE CTOISSANT ..eeiiriiiieeieie sttt sttt s s ee e s e s s e b e s e e s e se s eseae sea s ehe st ee s et sen s e e senseereensnees
|83 73 ottt e e e st h s e e R SR ee SR s e R s e R bR R e R R nea e R st e e r et e ereae s
0B 730
s 1S OO
T
| @8 00T Sttt ettt ettt b e e b e e e h s e e s R e e R e e R s e R b s ea e R e R nen e b st e e n et e enenes
02 B18 =
E 4. Range dans l'ordre décroissant les cinq nombres suivants.
I 64 128 — 142 265 — 65 208 — 64 142 — 65 411.
|

|
| 5. Résous le probléme suivant.

| Un bijoutier veut ranger sept bagues dont les prix sont : 2 458€ ; 2 369€ ; 2 485€ ; 2 398€ ; 3 231€ et
| 2 853€. Il range dans son atelier la bague la plus chére et la bague la moins chére. Parmi les bagues
| restantes, il ne va mettre en vitrine que les trois plus chéres.
|
|
|
|
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' 1. Ecris la fraction représentée par la partie colorée.
|
i A B
N 1
! : 1 A=, B=woreeen.
|
i . C=.. D=
i C D
. 1 T T 3
1 1 1 3
| 1 1 1 1
: mihaiats Aty DR i
! e ]
i 1 L ) = 1
i
I 2. Maman a fait un giteau. Indique ce que chacun a mangé par une fraction.
i
i
i Théo =.......c..... Léa =
i
: Laura =.....c...e.. Bertrand =................
|
i
i
i
i
! Bertrand
|
I 3. Indique la partie non colorée sous forme d’écriture fractionnaire.
|
! A= B=eeeen
|
: A
!
i
i
i
: B
!
' 4. Colorie la fraction demandée.
! . .
i
i 60 60 60 60
i
! 45 . 15 45 . 15 45 . 15 45 . 15
|
i
i 30 30 30 30
i
i

1/4 2/4 1/2 2/2
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|
i . . . L
- 1. Place les fractions suivantes sur la droite graduée ci-dessous.

5/7-2/7-8/7-3/7-10/7

2. Observe la droite graduée et écris les fractions qui correspondent aux lettres.

|
|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

!

| 3. Lors d’une course, au bout d’une heure et demie, Jean a effectué les 7/8 du parcours, Thibault
i les 5/8, Manon les 3/8 et Tiphaine les 8/8.

| Place ces enfants sur une droite graduée.
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

4. Lors d’un concours de lancers de carottes, Kip le lapin a réussi a en lancer 8 kilos. Kap a réussi les
! 7/8 de cette performance et Knut les 18/16.

' Sur la droite ci-dessous, entoure en bleu la quantité lancée par Kap et en noir la quantité lancée par
© Knut.

0 1 23 456 7 8 910

rroiiug
o e
i
4
Lt
Sty eaia
we!
exavam
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- 1. Observe a chaque fois les deux dessins. Ecris les fractions qui représentent les parties colorées

|
i
i . . . .
puis compare-les (avec les signes qui conviennent).

2. Range ces fractions en ordre croissant.
12/9-7/9-10/9-16/9-9/9/-4/9

|
. a)

|

| Q) v e
: <) [
|

| b) o) [F P
!

|

|

i

i

i

i c)

|

!

!

i

!

!

!

i

|
' 3. Le chemin qui serpente le Parc Floral mesure 7km. Vic en a parcouru 4/7.

|

i *Combien de kilometres a-t-elle parcouru ?.......ccccvvveeeeeieeiiiiciiereeeeeeeeeeeenns

I *Combien de kilometres lui reste-il @ parcourir ?.......ccccoevvvveeeeeeeeienccvnennnn.

|

| *Quelle fraction représente ce qui lui reste a parcourir ?........ccceeevvvevereenn.

i

| 4. Comment s’appelle le gateau préparé avec 150g de farine, 150g de sucre, 150g d’ceufs et 150g de
|
|
|
|
|

beurre ?
Le millefeuille — le Paris-brest — le quatre-quarts — le flan

Entoure la bonne réponse et justifie ta réponse.
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1. Termine le partage du segment OA en 10 parts égales.
2. Place les fractions suivantes : 2/10, 3/10, 5/10, 11/10, 1+2/10, 2

T — A
1 10_ 4
10 o

3. Bertille et Hugo vont a la féte foraine de leur village avec la méme somme d’argent. Bertille a
dépensé 15/10 de son porte-monnaie et Hugo les 50/100.

Qui a dépensé le plus ? Justifie ta réponse.

4. Indique la position des lettres de différentes fagons, comme dans I'exemple.
Ex : A=3/10 + 4/100 = 34/100

L 1
R o s e B e B R I N TTEEEEE FERTEEETET FETEETTIES PRI |
oK: = =
oF: = =
‘M= = =
oP: = =

5. Trace un segment de 10cm. Tous les 1cm, fais un trait. Marque 0 et 1 a chaque extrémité. Puis
place les points A, B, C, D, Eet F.

T | o 40 0 i
. 0C]: [OD].]OO [OE].]OO [OF] =

g |
0A]: — 0B
[]10,[]_1o| 100
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1. Colorie la partie entiére en vert et la partie décimale en bleu.
0,63 -67,2 -1,395 -169,50 - 12,26 - 83,01

2. Sur la droite graduée, indique pour chaque lettre la fraction décimale et le nombre décimal qui
lui correspond comme dans I'exemple. Ex : F=42/10 ou 4,2

(0] 1 2 3 4
7 B C D E F
A= (011 B=renn. (o 11 C= s (01U I
D=, OU wevveeennen. A= (011 E= s (o ]U [,
F= . OU .oovrvrvennnns

3. Indique ce que représente le chiffre 8. Ex : 800,45=8 est le chiffre des centaines.

8,305 = 8 est le chiffre des .....ccccoevvivviicveeecee 0,82 =8 est le chiffre des .....ccccevveeiiieiciieece
5,408 = 8 est le chiffre des .......ccovvvivevicevvvececens 82,6 =8 est le chiffre des .....cccoeeveiiieiciieec,
1,080 = 8 est le chiffre des ....ccccovveeivveevee e,

4. Voicila superflae et la population en 2005 de quelques pays europeens

Populatlon

Superficie lslande I
Pays en millions | %
d'habitants | enkm e
=rance 60561 | 547030 ' > 4
a=t ‘ Sty Suede |
sllemagne | 82431 | 357027 r I B
_uxembourg ‘ 0,462 2 586 e G,
Espagne 43197 | 504782 > 75 Belgiquel g " | 4
“ndorre 0,070 468 > DB '"’ e ‘1
| ot ! e emagne
slande SN 0.290 i DS g, | ; '7Luxembourg =
Slovénie 1,997 20273 e Ffaf‘cesme - -
suéde 8,943 449 964 | [ 7 sieW
talie 58103 301 230 { Espage, X 'ta"e A
22 B ] Fus A dorre :
S isse 7,489 4] 290 e S R\
selgique 10364 | 30528 B i et g O w2 T
*Quel est le pays 1e MOoiNS PEUPIE 2...cceeeieiiiiiiiee it
*Quel est le pays le plus PeUPIE 2........uerreeeeeieeieeeee e
*Quel est le Plus PELIT PAYS Pu.uuiiiiiiiiieiiriieee e
*Quel est le plus 8rand Pays ?.....cccueeeeeiiiieee e e e
*Pour la population d’Andorre, que représente le chiffre 7 ?........ccc...........
*Pour la population d’Allemagne, que représente le chiffre 2 ?..................
*Pour la population de la France, que représente le chiffre 5 ?...................

*Pour la population de I'Espagne, que représente le chiffre 1 ?..................
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1. Compléte avec le signe qui convient.

3,8 e 4 4,35..ienn 4,350
6,1 ...5,9 5,3 e 5,30
4,7 4,60 84,25 4,09
4,10 4,3 6,3 s 5,95
54 5,41 T s 6,27
7,02 7,20 Y 7,200
84 8,040 10,8...cceieercrenn 10,76
14,6..ccree. 14,60 13,1 13,15

2. Classe chaque liste des nombres en ordre croissant.
4,12-5,03-4,6-4,43-3,790

5,4 < v, <5,7

*7,56 < i, <76
°9,8< it <10,4
°14,101< ...ccuveevennene < 14,32

4. On arelevé la taille de chaque éléve d’un cours de judo:

Linda: 1,36m

Ricardo: 1,4m

Naim : 1,46m

Sylvie : 1,33m

Audrey: 1,3m

llyan: 1,39

Florentin: 128cm

Elise : 150cm

Clara: 142cm

Lucas : 140cm

Quels éleves MesSUrent 1,4mM OU MOINS? ........ocoivviiiii ittt ste et teesste st esbe s sbessaes st sbsssasnbessaesssasssnssteens
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E 1. Classe chaque liste de nombres en ordre décroissant.
j 11,5-1,510-11,05-15,01-11,51
i
e
| 23,4-34,2-23,92-24,3-23,04
| veveeeeesueseneateseses st aesans st et areses eeea sea et eteseete e A Re s e R eEs et aRe seA s et e ReAeRERe e R R et et aeR e et betaR eeabetebeaee et ebeReseae et e bea seebeterene s et ebenaeas

2. Voici les quantités d’eau en L, absorbées par cinq dromadaires a la terrasse du Bar du Désert.
Classe-les de celui qui a bu le moins a celui qui a bu le plus.

3. Range les nombres suivants du plus petits au plus grands.
92,6 -92,52 -95,6 —-92,519

: .....................................................................................................................................................................................
' 4. Compare les nombres suivants.

E 3,76t 3,75

| 70,5 70,05

E 9,08t 9,3

(=R I 3,7

E 00,487 e 9,6

|
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Joe 'orage

e 59,950 kg
la foudre ‘
60.8kg =~ '
g£\< Marty Tonnerre &/l
61015k € =

2. Donne le classement de cette course féminine du 200m.

Compétitrice | Temps |
Elsa 24 set5 centiemes |
Tania 23 s et 7 dixiémes | e erter e ssaes et st st et e e ssn s ban
Naomle 23 S et 69 Centlémes i
Hélene 24 s et 1 dixieme
Siwar 23 s et 330 milliemes

3. Compléte avec le signe qui convient.

4,5 ... 4,39 6,2 ... 6,02
7,30 ....... 7,3 18,56 ....... 17,952
12,06 ....... 12,54 74 ... 7,301
1,27 ... 0,987 2,501 ....... 2,64
12,5...12,500 9,82...9,471

4. Compléete avec un nombre qui convient.
8,3<...... <9 29,7<....... <30,1

6,42 < ... <6,5 54,127 < .......< 54,41

5. Entoure le nombre qui correspond a la définition donnée.
Il comporte 47 dixiémes et son chiffre des milliemes est le 3.

4,730 - 0,473 - 47,013 - 4,073 - 4,703 - 4,613
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1. Encadre les nombres suivants en les arrondissant au millier le plus proche, comme dans I'exemple.

| 536 12467 | 4 806 5500§
- } ; { = | e
0 1000 2000 3000 4000 5000 6000
0 < 536 < 1000 e e 2 GOT < el Q06 e <5 50060,

2. Place approximativement les nombres suivants sur la droite, puis propose un encadrement arrondi au
millier le plus proche pour chacun d’eux.

3380 3267 2550 2763 3020
>
2 500 2600 2700 2 800 2900 3000 3100 3200 3300 3400
3. Quel enfant a correctement encadré les nombres en les arrondissant a la dizaine ?
Steve <o Idriss @ Margot 4
3200 <3206 < 3300 3200 <3206 < 3210 3190 <3206 < 3210

Corrige les encadrements erronés.

4. Encadre les nombres suivants.
= ombreprécadent | Nombre | Nombresuamt |
53879
127 899
227 898
336 000

7000 121



